



# Humanistički program

SERBOKROATISKA

Utbildningsinfo

Skolverket

**Humanistički program je program za pripremu učenika za visokoškolsko obrazovanje i vodi sticanju uslova za nastavak obrazovanja na visokoškolskom nivou.**

Humanistički program je za one koji žele da rade u oblasti humaniore i društvenih nauka. Obrazovanje čini temelj za nastavak školovanja u oblasti humanističkih i društveno-naučnih predmeta na visokim školama.

## DVA RAZLIČITA USMERENJA

### Kultura

- Ovde stičeš znanja o kulturi i estetskim oblicima izražavanja, literaturi, filozofiji i psihologiji. Izučavaš različite kulturne izraze i kulturne doživljaje i diskutuješ o njima iz različitih perspektiva.

### Jezik

- Produbljuješ svoje poznavanje jezika i vezu između jezika, kulture i društva. Stičeš znanja o vrednosti jezika i o tome kako jezička znanja doprinose svom međusobnom jačanju.

## Na ovom programu stičeš sledeća znanja

Izučavaš čoveka u prošlosti i sadašnjosti, što, između ostalog, podrazumeva sticanje širih znanja o kulturi, kulturnom nasleđu, literaturi, istoriji i filozofiji. Jezicu su važni na programu i imaš priliku da stekneš znanja o interkulturalnim pitanjima i vezama te odnosima između jezika i kulture. Osim toga, razvijaš svoju jezičku sigurnost i kreativnost u oblasti švedskog i engleskog jezika i ostalih jezika koje si izabrao-la da izučavaš, a radi komuniciranja, refleksija, učenja, analiza i tumačenja.

## Ovako izgleda struktura programa

Zajednički srednjoškolski predmeti na Humanističkom programu su: engleski jezik, istorija, fizičko i zdravstveno vaspitanje, matematika, poznavanje prirode, veronauka, poznavanje društva, švedski jezik ili švedski jezik kao drugi jezik. Na programima koji pripremaju za obrazovanje na visokoškolskom nivou ima više teorijskih predmeta nego na stručnim programima.

Zajednički specifični predmeti programa su: filozofija, moderni jezici i čovekov jezik.

U okviru programa postoji mogućnost specijalizacije i proširenja znanja. Reč je o produbljenju programskih znanja, koje može da obuhvata predmete kao što su: geografija, klasični jezici, matematika, moderni jezici, medijska komunikacija, pedagogija, psihologija, sociologija. Raspitaj se kod škole koje predmete za produbljenje znanja nudi.

Pored ostalog, postoji i individualni izbor gde imaš mogućnost izbora željene oblasti izučavanja. Raspitaj se kod škole koje kurseve ima.

### **Oblici rada**

Na programu razvijaš veštinu da barataš i baviš se kritičkom kontrolom različitih vrsta izvora. Izučavaš ljudsko postupanje iz različitih perspektiva i udubljuješ se u čovekove različite načine razmišljanja i izražavanja. Razvijaš svoju sposobnost da argumentuješ, izvlačiš zaključke i motivišeš svoja stanovišta. Daješ refleksije o etičkim i filozofskim pitanjima.

Razvijaš svoju sposobnost saradnje, uočavanja različitih mogućnosti i preuzimanja inicijative. Osposobljavaš se i za samostalan rad i preuzimanje odgovornosti.

### **Srednjoškolski završni rad**

Pred kraj pohađanja Humanističkog programa od tebe se očekuje da uradiš srednjoškolski završni rad. U okviru toga, potrebno je da formulišeš izvesno pitanje, planiraš, sprovedeš i evaluiráš veći rad koji polazi od važnih oblasti znanja na programu.

### **Treba imati u vidu**

Važno je, ukoliko želiš da ispunjavaš posebne uslove za izvesne visokoškolske studije, da isplaniraš svoje obrazovanje. Ako želiš da nastaviš školovanje, najbolje je da porazgovaraš sa svojim referentom za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju.

U okviru individualnog izbora, uvek imaš pravo da odabereš još jedan kurs iz fizičkog i zdravstvenog vaspitanja i jedan kurs iz oblasti estetike.